



# ОКТЯБРЬСКИЙ ОКРУГ

ДЕНЬ Омича

## ПРАЗДНИКУ БЫТЬ

# ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 2 (98) март 2016 года

НАША ДАТА

## ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ



Глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин отвечает на вопросы старшеклассников школы № 118

**Старшеклассники 118-й школы стали участниками встречи с главой администрации Октябрьского округа Михаилом Пенкиным. Урок был посвящен истории города и проектам, реализуемым к его 300-летию.**

В начале своего выступления руководитель округа рассказал о его особенностях, подчеркнув, что Октябрьский округ является промышленным сердцем города.

«Сегодня на наших предприятиях разрабатываются и выпускаются изделия, которые используются во всех областях техники, начиная с подводной и заканчивая космической, некоторым из них нет аналогов в мире, — подчеркнул Михаил Пенкин. — В настоящее время на предприятиях особое внимание уделяется инновационной и инвестиционной деятельности, внедряются технологии мирового стандарта. Думаю, многие из вас выбе-

рут профессию инженера, которая становится все более престижной. Поверьте, на предприятиях Октябрьского округа вам с радостью откроют двери. А начать можно с малого, и мне хотелось бы поздравить вас с тем, что в вашу школу поступила новая робототехника для будущего кружка. Теперь вас ждут увлекательные эксперименты, инженерные и технические проекты, а может, даже и изобретения».

Основной темой встречи главы администрации со старшеклассниками школы № 118, безусловно, стала тема празднования юбилея Омска. В первую очередь Михаил Пенкин рассказал



Реконструкция бывшего здания ДК «Рубин»

о том, какие проекты на территории города уже реализованы. Кроме того, поделился информацией о том, что предстоит сделать, остановившись подробнее на тех объектах, которые строятся и реконструируются на территории Октябрьского округа. Это строительство

транспортной развязки на пересечении ул. 15-я Рабочая и Хабаровской со строительством путепровода через железнодорожные пути, реконструкция зданий бывшего Дворца культуры «Рубин», театра «Галерка», Дворца культуры им. П.И. Баранова.

СРОЧНО В НОМЕР!

## СТАРЕЙШЕМУ ПАРКУ – НОВЫЕ «ЛЕГКИЕ»

**В марте озеленители Омска приступили к работам по компенсационному озеленению на территории муниципального парка культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ – уже высажено 100 тополей, 32 березы и 32 лиственницы.**

Проектом предусмотрена посадка в этом парке 564 крупномерных деревьев ценных пород – это тополь, сосна, береза, липа и лиственница. Посадочный материал предоставляется за счет компенсационного озеленения. В марте уже высажено 164 дерева.

«В апреле прошлого года на архитектурно-градостроительном совете Омска были рассмотрены концепции развития омских парков, представлены схемы размещения объектов культурного и социального значения, — пояснила начальник отдела

озеленения департамента городского хозяйства мэрии Оксана Корниенко. — На основании утвержденной градостроительной документации и обращений застройщиков комиссией по сносу, обрезке, восстановлению зеленых насаждений администрации города согласовано выполнение компенсационных посадок 564 деревьев на территории парка. Послед-

ние такие работы в парке проводились в 2011 году. Учитывая большой объем посадок, необходимо было отобрать наиболее подходящие участки, чтобы не только сохранить существующие насаждения, но и улучшить пейзаж. Работы по посадке крупномерного посадочного материала на территории парка им. 30-летия ВЛКСМ завершатся до 1 июня».

Завершилось народное голосование по определению места проведения, тематических площадок и эмблемы Дня омича.

Было высказано более 7000 мнений, из 26 вариантов предложенных горожанами эмблем победителем признана работа студентов Александра Акищева и Артема Винокурова.

Народное голосование проходило на 8 информационных ресурсах. Предпочтение в определении места праздника было отдано паркам культуры и отдыха «Зеленый остров» и им. 30-летия ВЛКСМ, а также историко-культурному комплексу «Омская крепость». Но в итоге обсуждения убедительную победу одержал «Зеленый остров».

Из 26 вариантов эмблем, предложенных для голосования, на победу претендовали пять. Но большинством голосов лучшей была признана эмблема, разработанная студентами, начинающими графическими дизайнерами Александром Акищевым и Артемом Винокуровым.

«Хочу поблагодарить средства массовой информации города, которые нас поддержали и предоставили свои ресурсы для проведения голосования. А также омичей, принявших участие в голосовании, — отметила директор департамента общественных отношений и социальной политики мэрии Радмила Мартынова. — В результате более 7 тысяч голосов было отдано горожанами за понравившиеся варианты».

Следующим этапом подготовки Дня омича станет работа по формированию окончательного списка соорганизаторов площадок. Сейчас в этот список вошли более 50 представителей общественных организаций, творческих сообществ и просто активных горожан. Свои предложения можно подать до 14 апреля в группе «ДЕНЬ ОМИЧА» в социальных сетях.



На «Пикнике с любимыми» в КТОСе «Шинник»



# ЮБИЛЕЙ: ЧТО УЖЕ ВЫПОЛНЕНО

О том, какие мероприятия выполнены в соответствии с планом подготовки Омска к 300-летию, утвержденным по Указу Президента России распоряжением Правительства РФ № 2040-р, рассказала директор департамента городской экономической политики мэрии Гульнар Айтхожина.



Благоустройство ул. Ленина

— За последние семь лет реализованы проекты инвестиционного характера, закладывающие прочную основу для дальнейшего развития города через формирование

инфраструктурных объектов. Так, введено в эксплуатацию три детских сада, две школы, построено два крытых катка, ряд объектов инженерной инфраструктуры. Реконстру-

ировано 10 дорог и построено два путепровода, третий будет введен в текущем году. Также в этом году будет построена еще одна школа — на ул. Мельничной — и ливневый коллектор на ул. Завертяева.

На эти объекты Омску было выделено 7,4 миллиарда рублей из федерального бюджета, более 1,2 миллиарда рублей направлено из областного бюджета, доля бюджета города составила 2,9 миллиарда рублей. Хочется подчеркнуть, что такого

объема бюджетныхстроек в постсоветской истории Омска еще не было.

То же самое можно сказать и о внебюджетных социальных инициативах. Уже сейчас реализовано 97 инициатив почти на 70 миллионов рублей, и это без учета социальных проектов предприятий компании «Газпром». Еще 45 проектов находятся сейчас в стадии реализации.

Всего в этом году на территории Омска будет реализовано более 20 проектов,

предусматривающих внебюджетное финансирование, на сумму более 4 миллиардов рублей. Основной вес здесь, конечно, занимает комплексное благоустройство ул. Ленина, выполняемое в рамках программы социальных инвестиций «Газпром нефти» «Родные города». Кроме того, АО «Газпромнефть – ОНПЗ» будет построено два физкультурно-оздоровительных комплекса, восемь мини-стадионов, семь комплексных спортивных площадок.

## ПОДАРОК ГОРОДУ

Благодаря финансовому участию предприятий – «Газпром нефть», АО «Газпромнефть – ОНПЗ», АО «Транснефть – Западная Сибирь», АО «ЦКБА», ОМО им. Баранова, АО «Группа компаний «Титан», ОАО «РЖД», Холдинговая компания «Акция», ООО «Сибжилсервис» и др. – в Омске обновлены:

- ул. Чокана Валиханова;
- входная группа парка культуры и отдыха «Зеленый остров»;
- пешеходный бульвар по ул. 4-я Линия;
- сад Лобкова;
- сквер по ул. Мельничной;
- скверы по ул. Лизы Чайкиной и пр. Космическому;
- двор дома № 208 по ул. 20 лет РККА;
- территория школы № 95.

# ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ НА СЧАСТЬЕ

Может, для кого-то не очень приятная примета родиться 29 февраля, но именно в этот день родители Миланы Кользиной Евгений и Анжелика очень хотели прибавления семейства. Так оно и случилось: в роддоме № 4 Октябрьского округа в последний день февраля нынешнего високосного года, кроме Миланы, родились еще 5 девочек и 3 мальчика.

День рождения своей дочери Евгений и Анжелика собираются отмечать в первый день весны. Считают, что такой особенный ребенок будет обязательно счастливым.

В общем-то далеко за примерами ходить и не надо: Елена Богомоллова – ведущий инженер комплексного отдела АО «ЦКБА», отдала ему более 20 лет трудовой жизни. Она, наоборот, нашла свои хорошие приметы в этой

дате: по крайней мере, в любой день начала марта либо конца февраля можно собирать друзей и родственников для празднования.

Ученые, например, при определении даты, когда надо отмечать день рождения, советуют это делать 28 февраля для родившихся в первые часы 29 февраля и 1 марта для родившихся в последние часы 29 февраля. Ну а для тех, кто родился

в другие часы, дата рождения будет определяться, как сами они того захотят.

«Согласно законодательству дату рождения человек менять не может, в отличие от имени, фамилии и отчества, – отмечает начальник Октябрьского отдела главного государственного управления Омской области ЗАГСa Римма Гурьянова. – Если проанализировать статистику високосных



Милана с родителями на своей первой прогулке

годов – 2000, 2004, 2008, 2012-й, то в Октябрьском округе 29 февраля родилось от трех до пяти детей

(по одной девочке и 2-4 мальчика). Так что юбилейный для Омска год стал своеобразным рекордсменом».

# И ПЕСНЯ СНОВА ВДОХНОВАЕТ

В Октябрьском округе уже в 20-й раз проводится конкурсный смотр любителей хорового пения. В этом году в одном большом концерте приняли участие 16 хоровых коллективов.

На сцене ДК «Современник», где проходило мероприятие, прозвучали произведения советских и российских композиторов, народные песни, творения омских авторов. В преддверии значимого для каждого омича события – 300-летия города – в репертуаре ветеранских хоровых коллективов Октябрьского округа было немало песен, посвященных любимому Омску.

Выступления хоровых коллективов оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли музыкальные педагоги и руководители, представители администрации Октябрьского округа.

Основным критерием оценки стал профессионализм исполнения, несмотря на то, что участники фестиваля относятся к любителям хорового пения. По итогам окружного этапа конкурса во втором, городском этапе, примут участие 7 хоровых коллек-

тивов, принявших участие в окружном фестивале.

«Среди лидеров, безусловно, можно выделить народный хор «Сибирочек» (ДК «Современник») под руководством заслуженного работника культуры РФ Владимира Мухина. Коллектив

постоянно занимает призовые места как на окружных, так и на городских конкурсах, – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Октябрьского округа Олеся Лапикова. – С прихо-

дом нового музыкального руководителя Александра Фоминых заметно вырос профессиональный уровень народного академического хора «Современник» дома Дружбы. В этом году он впервые стал победителем окружного этапа».



Народный академический хор «Современник» дома Дружбы



# ЗЕЛЁНЫЙ НАРЯД К ПРАЗДНИКУ

**К 300-летию Омска планируется высадить не менее 5000 деревьев и 10 000 кустарников, в том числе в рамках компенсационного озеленения — около 3000 деревьев и кустарников ценных пород.**

«Наше предприятие выполнит посадку более 5600 саженцев деревьев и кустарников, — рассказала главный агроном «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска Галина Цыганова. — Зимние посадки в рамках компенсационного озеленения уже выполняются в сквере имени Дзержинского, а в ближайшее время начнутся в парке им. 30-летия ВЛКСМ, на развязке Ленинградского моста и у кинотеатра имени Маяковского».

До 1 апреля в рамках компенсационного озеленения предстоит высадить около 500 крупномерных деревьев.

## В ТЕМУ

**Галина Цыганова, главный агроном «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» города:** «Мы призываем неравнодушных омичей внести свой вклад в праздничное оформление Омска. Привести в порядок и украсить прилегающие к своим предприятиям, организациям, учреждениям территории, придомовые территории. Также все желающие могут принять участие в традиционном конкурсе «На лучшее содержание и оформление территории», который будет проходить в рамках городской выставки «Флора».

Однако основные посадки текущего года будут выполняться в весенне-летний период, большая часть работ завершится к Дню города.

По словам Галины Цыгановой, к Дню города будет завершено благоустройство ул. Ленина, сквера им. Дзержинского, Северного и Южного театральные скверов, что расположены у драмтеатра. Более 200 деревьев и 2500 кустарников появятся на 19 улицах вдоль гостевого маршрута в Центральном, Кировском, Ленинском и Советском округах. Будет благоустроена развязка Ленинградского моста.



Компенсационные посадки в парке культуры и отдыха им. 30-летия ВЛКСМ

«Как и в прошлом году, весной на территории всех округов будут высажены многолетние цветы: пионы, хоста, спирея, лилии, лилейники. Летом добавим к ним однолетние: тагетес, шафран, петунью, сальвию, цинерарию, агератум, бегонию, клеому и другие. Хотим, чтобы цветы радовали омичей с весны до поздней осени, — сообщила Галина Цыганова. — В прошлом году, как в советские времена, мы впервые после долгого перерыва в скверах Омска высадили 30 000 гладиолусов. Планируем эту добрую традицию продолжить».

Всего «Управлением дорожного хозяйства и благоустройства» будет приобретено около 1 миллиона цветочной рассады. Значительная часть цветов будет использована при оформлении клумб и цветников в парках, скверах, на бульварах и набережных. Часть из них традиционно украсит центральные площадки городской выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора», которая в этом году отмечает 65-летний юбилей.

«Согласно общей концепции выставки «Флора» территорию сквера «Выставочный»

планируется оформить ландшафтными композициями, связанными с историческим прошлым города. На участках по набережной Тухачевского будут размещены экспозиции, отражающие современный Омск. Сквер «Воскресенский» планируется оформить композициями и флористическими фигурами, раскрывающими главную тему выставки «Юбилей — юбилею». Торжественное открытие «Флоры» запланировано на 5 августа», — подчеркнула Галина Цыганова.

## КСТАТИ

**Свои выставки «Флора» пройдут в каждом округе Омска:**

- Кировский округ — сквер у Дворца культуры Кировского округа;
- Ленинский округ — сквер у Дворца культуры «Железнодорожник»;
- Советский округ — сквер Дружбы народов;
- Центральный округ — сквер им. 30-летия ВЛКСМ;
- Октябрьский округ — зеленая зона по ул. Богдана Хмельницкого в границах ул. Масленникова и Ипподромной.

## ВМЕСТЕ СДЕЛАЕМ ГОРОД КРАСИВЫМ

**Вопрос об организации работы по благоустройству и озеленению территории Октябрьского округа к 300-летию со дня основания города стал темой заседания первой в 2016 году коллегии при главе администрации Октябрьского округа.**



Работы по благоустройству в ООО «Омсктехуглерод»

В нашем округе уделяется большое внимание комплексу мероприятий по улучшению благоустройства, санитарного содержания и озеленения территории. Одно из приоритетных направлений в этой сфере — посадка деревьев и кустарников.

Так, в 2014 году при участии предприятий и организаций различных форм собственности, учреждений социальной сферы, комите-

тов территориального общественного самоуправления, активных жителей на территории округа высажено 2450 деревьев и 933 кустарника, в 2015 году — уже 3257 деревьев и 2040 кустарников. Предпочтение отдается крупномерным саженцам различных ценных пород: сосна, береза, декоративная яблоня, пирамидальный тополь, остролистный клен.

Изучается возможность заключения соглашений о добровольном участии в благоустройстве и содержании городских территорий общего пользования как градообразующих предприятий, так и организаций малого и среднего бизнеса. При этом учитывается имеющийся опыт промышленных предприятий, взявших на себя обязательства по содержанию и благоустройству прилегающих территорий общего пользования.

Например, на территории, прилегающей к ООО «Омсктехуглерод», в 2016 году силами коллектива планируется выполнить посадку 100 деревьев и кустарни-

ков, 300 000 цветов, засеять 2 гектара газона, оформить на территории 100 малых архитектурных форм, выполнить праздничное оформление фасада здания заводоуправления.

В рамках сотрудничества ОАО «Автогенный завод» традиционно будут выполнены работы по цветочному оформлению на внутренней территории и вдоль ул. 3-я Транспортная со стороны предприятия.

ЗАО «Завод розлива минеральной воды» образцово

## ОФИЦИАЛЬНО

**По решению мэра Вячеслава Двораковского весенний месячник по санитарной очистке и благоустройству территории пройдет в Омске с 18 апреля по 15 мая, осенний — с 19 сентября по 16 октября. Общегородские субботники запланированы на 23 апреля и 8 октября.**

содержит не только закрепленную Правилами благоустройства территорию, но и ухаживает за теми участками, которые прилегают к ней. В 2016 году предприятием запланировано обновление фасадной части ограждения



Старшая по дому № 12 по ул. Кузнецова Марина Малая каждый год во дворе высаживает цветы

со стороны ул. Панфилова, окраска металлических конструкций со стороны пересечения ул. Панфилова — 2-я Транспортная, посадка более 1000 шт. цветов.

ОМО им. П.И. Баранова в год 300-летия Омска будет отмечать свой 100-летний юбилей. В настоящее время предприятием проводится комплекс работ, результатом которых станет благоустройство зоны отдыха не только для работников объединения, но и для всех омичей.

Площадь территории, закреплённой за АО «ЦКБА», — около 3 гектаров зеленой зоны — находится вдоль части гостевого маршрута по

Космическому проспекту. Здесь ежегодно проводятся работы по благоустройству: высаживаются деревья и кустарники, разбиваются клумбы. В 2016 году на территории, прилегающей к зданию предприятия, будет выполнено оформление цветочных композиций в тематике 300-летия города, клумб и цветников на внутренней территории. Также планируется провести работы по обустройству детской площадки по адресу пр. Космический, д. № 24а.

Первыми массовыми работами по благоустройству по традиции станут весенние средники и субботники.



# ПОБЕДА ЛЕГКОЙ НЕ БЫВАЕТ

В первые дни марта в Октябрьском округе прошли финальные соревнования XV городской спартакиады «Спортивный город» по зимней программе, посвященные 300-летию со дня основания Омска.

Состязания проходили на трех спортивных площадках округа: СК «Красная Звезда», хоккейных коробках по Космическому проспекту у дома № 39 и у лица № 25, а также в помещении клуба по работе с детьми и молоде-

жью «Ландыш» и на прилегающей к нему территории. Количество участников составило 286 человек.

Программа окружных соревнований XV городской спартакиады «Спортивный город» для представителей

КТОСов и ребят из клубов по работе с детьми значительно отличалась по видам спорта. Исключение составили соревнования по метанию валенка, которые с недавнего времени полюбились представителям разных поколений. Подростки и молодежь состязались в дартсе, хоккее на снегу, бегу на коньках. А взрос-

лые боролись за лучшие результаты в метании гири, мини-футболе, эстафете семейных команд и «скандинавской ходьбе».

По итогам соревнований победу среди воспитанников клубов по работе с детьми и молодежью одержали ребята из «Ландыша». А лучшей среди команд КТОСов стала команда «Шинника».

ДОСЛОВНО

**Директор департамента по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации Омска Михаил Расин:** «Доля жителей, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в общей численности населения Омска составляет 32,9%. Свою позитивную роль в этом играет традиционная спартакиада «Спортивный город». В прошлом году в ней приняли участие почти 59 000 омичей. Теперь в числе участников не только представители КТОСов, КДМ, но и спортсмены-любители с ограниченными возможностями здоровья, команды предприятий и организаций города, а также команды дворов. С этого года соревнования проходят каждый месяц по разным видам спорта, а итоги мы подведем 18 июня – в преддверии 300-летия Омска».



Соревнуются семейные команды



Награждение команд-победителей

## ВАШЕ ПРАВО

# МЫ РАБОТАЕМ ДЛЯ ОМИЧЕЙ

В администрации Октябрьского округа подвели итоги работы контрольно-правового отдела по приему населения за первый квартал 2016 года.

В течение трех месяцев текущего года на телефон горячей линии юристов поступило 48 звонков, что на 41 больше, чем за аналогичный период 2015 года. В то же время на приемах в контрольно-правовом отделе за консультацией обратились 123 омича. Это тоже превышает показатели

2015 года почти в три раза. «Возобновила свою работу юридическая клиника, – сообщает главный специалист контрольно-правового отдела Павел Лебедев. – По итогам первого квартала 2016 года студенты ОмГУ им. Достоевского приняли 64 посетителя.

Юридическая клиника рас-

положена в здании администрации округа по адресу: ул. Лизы Чайкиной, 1, кабинет № 235. Время работы: понедельник (с 09:00 до 10:30, с 12:00 до 13:30, с 14:00 до 17:00) и четверг (с 09:00 до 10:30, с 12:00 до 13:30, с 14:00 до 15:30).

Бесплатные консультации по телефону горячей линии 32-20-97 можно получить каждый второй понедельник месяца».

КСТАТИ

**Начальник отдела УФМС России по Октябрьскому округу Ольга Левина:** «Обращаю внимание омичей, что с 1 января 2017 года утрачивает силу закон, согласно которому регулируется правовой статус некоторых категорий лиц, в их число попадают друзья и близкие горожан, прибывших из стран бывшего СССР на постоянное место жительства и до сегодняшнего дня не получивших гражданство РФ.

Советую поторопиться, так как срок рассмотрения заявления о признании гражданином РФ может длиться до двух месяцев, а рассмотрение заявления о приеме в гражданство РФ – до шести месяцев».

## НА ЗАМЕТКУ

## ОБРАЩАЙТЕСЬ – ПОМОЖЕМ

В Управлении Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску произошла значительная реорганизация. С 1 февраля 2016 года упразднены окружные отделы, и специалисты Управления обслуживают омичей не в округах, а по направлениям.

В здании администрации Октябрьского округа в рамках реорганизации прошла первая встреча работников Управления с населением. Участие в мероприятии приняли специалисты многофунк-

ционального центра предоставления муниципальных и государственных услуг, Пенсионного фонда.

«Подобные встречи будут проходить в последнюю среду каждого месяца по

адресу: ул. Л. Чайкиной, 1, кабинет 320, с 11:00 до 12:00, – уточняет начальник отдела по делам инвалидов Управления Министерства труда и социального развития Омской области по городу Омску Светлана Сидоршина. – Кроме того, интересующие вопросы можно задать по телефону 67-01-69».

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## ПРЕДУПРЕЖДЕН – ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН

Согласно статистике весенний период является одним из самых пожароопасных. К объектам, которые находятся в зоне повышенной опасности, в это время года добавляются и дачи. Например, в течение апреля и мая 2015 года на территории садоводческих товариществ произошло 5 пожаров.

Начальник отдела общественной безопасности Октябрьского округа Геннадий Салатов напоминает садоводам об основных правилах противопожарной безопасности:

– В первую очередь перед началом дачного сезона все отопительные устройства следует тщательно проверить и отремонтировать, если в этом есть необходимость. А вот костры на участках и вблизи них разводить категорически запрещается, ведь треть пожа-

ров происходит из-за неосторожного обращения с огнем.

Крайне тщательно следует отнестись к монтажу электросетей, и лучше доверить это специалистам. Первичные средства пожаротушения на участках лучше располагать с наружной стороны домика. И, конечно же, необходимо предоставить свободный доступ к дачному участку спецавтотехнике, и не ставить различные ограждающие устройства.

### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

По вопросам опеки и попечительства над недееспособными гражданами – ул. Дмитриева, 5, корпус 3 (телефон 76-04-30);

• по вопросам социальной поддержки – ул. Дмитриева, 5, корпус 3 (телефон 75-86-17);

• по вопросам, касающимся охраны труда и социально-трудовых отношений, – ул. 20-го Партсъезда, 36 (телефон 67-27-59);

• по вопросам социальной поддержки инвалидов – ул. 20-го Партсъезда, 36 (телефон 67-01-69).

По вопросам социального обслуживания следует обращаться в окружные центры социального обслуживания населения.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, В. Владимиров, Л. Володина, Е. Руднева, Н. Банникова, Ю. Коркина. Фото: В. Остапенко, В. Морозова.